

资源优势转化为经济优势 欠发达地区农民 唱响增收致富之歌

陈霄 卓永萍

“ 我市 31 个乡镇中，欠发达乡镇数为 13 个，欠发达地区所占面积接近全市的一半，欠发达人口为 23 万，占全市人口 19.8%。

近年来，我市干部群众抢抓各种政策机遇，不断加快脱贫致富步伐，尤其是一大批农民在经济建设中充分发挥主观能动性，通过各种途径成为脱贫致富的典型，有效地带动农民群体稳定增收。

产业：让我的腰包鼓了

龙西的金传高是石斛种植能手，他一直苦于找不到合适的地方大面积种植石斛。

今年初，镇安乡党委政府牵头搭桥，金传高在该乡北吕岙村承包了 128 亩田，每亩以 500 斤稻谷现价为承包价。他每亩投入 7 万元，开始建设标准大棚种植铁皮石斛。接着又在该乡下垟村承包了 145 亩田。“如果风调雨顺，24 个月就可以收回成本，以后每年还可以继续收成。”金传高满意地说。

北吕岙村的吕妙法家有近 1 亩的田地，他全部流转给了金传高，当即拿到了 600 元租金。他和老伴每天到金传高的石斛基地帮忙做工，几个月来，两个人已挣了 1 万多元。“男工一天 80 元，女工一天 60 元，每天不超过 8 小时，在田头搭大棚、挖泥土、筑水沟等，都是轻松的农家活。”吕妙法掩饰不住的喜悦。

该村支部书记吕邦放算了一笔账：以前，外出打工的村民把田转给别人种，只有 100 元；如果自己种，一季可收获 400 公斤稻谷，但除去农药、人工等费用，最后算起来还是亏本的。所以村民很乐意把田流转给种植大户，自己又可以给种植大户做工。石斛基地用工最多时一天达 70 余人，村民们的腰包鼓了。

产业关系就业，关系农民增收。镇安乡党委政府以搞好土地流转为先决条件，筑巢引凤，培育地方支柱产业，凸显产业在农民增收中的支撑作用。据悉，为促进产业发展，市财政每年安排专项经费，在新品种引进、基地建设等方面给予政策优惠和资金补助等。去年，我市新建农业基地 2780 亩，带动低收入农户 4531 户，切实增加了当地农户收入。



农村妇女娴熟地编织吊床



赤砂移民村一角

生态企业：家门口就可以上班了

在位于智仁乡的三佳休闲工艺厂，几位农村妇女娴熟地编织着，一根根五颜六色的绳子在他们灵巧的双手下变成了一张张五彩的吊床。

“三佳”从 2003 年成立起来，从一个吊床吊篮等手工产品的加工点，慢慢扩大成一家专业生产销售吊床、沙滩垫、吊篮等系列旅游户外用品的企业，集生产、经营、工。石斛基地用工最多时一天达 70 余人，村民们的腰包鼓了。

该企业的员工在建厂初期的十几人，也增加到现在 200 多人，忙季时从事加工的员工更是达到 400 多人。生产员工多以农村妇女为主，该企业对行动不方便的老

人、残疾人送产品上门加工，这种零散加工人员多达 500 多人，充分挖掘了山区农村剩余劳动力。该企业还在智仁乡设立了五六个加工点，常年帮助加工生产。

今年 67 岁的周洪桂，自该企业开办就在那里上班，现在已经有了五六个年头了。“以前除了种地，再没有其他的经济来源。到这里上班后，现在每年的收入有 1 万多元。日子好过多了，也减轻了子女的负担。”

今年 44 岁的陈梅云由于小时候得了肌肉萎缩的疾病，干不了重活。该企业把产品送到陈梅云家，让她加工一些低难度的手工产品，一天也可赚个十几、二十

块。她 64 岁的母亲也是这个企业里的员工。经济收入增加了，生活安定了，去年她们还把家里的毛坯房简单地装修了一下。

随着农村劳动生产水平的不断提高，农村出现越来越多的相对剩余劳动力，“打工经济”成为农村新的有效的经济增长点。据悉，我市按照“适度、适当、适宜”的原则，以来料加工、农产品加工等为重点，培育一批生态型、无污染、低能耗的生态工业示范企业，鼓励引导劳动密集型加工企业、外贸企业到低收入农户集中村发展来料加工业务，带动农民增收致富。

移民：我也住进现代气息的高楼了

“我这辈子也能住上这样的高楼，以前做梦也没想到！”湖雾镇赤砂移民村的陈通明乐呵呵地说。

陈通明的子女和老婆都有智障，生活的重担全落在了陈通明一人身上。以前一家子都需要他照顾，无法外出务工。“现在附近做水泥工一天可以赚 90 块，还可以回家照顾家人，生活真是好多了。”

赤砂村原处于乐清与温岭两市交界地，由于全村壤质为红砂，种植粮食和果蔬少有收获。“以前在山上，不仅吃水难、看病难，而且孩子上学来回还要走十几公里的路。去集市购买生活用品，就是一大早出门，也要到

下午两三点钟才回来。”

移民让村民的生活发生了变化，赚钱的路子宽了，开小店、出租房子、外出务工或做生意，人均收入不断增长。该村主任介绍，他们村原来的房子是又暗又小的土坯房和木房，现在住的是宽敞明亮的高楼，用的是燃气灶，吃的是自来水，而且村里就有便利店，出门乘车也很方便。彩电、冰箱、洗衣机、空调也成了村民家的平常物，这在以前是想也不敢想的。

据了解，下山移民后，该村村民人均收入从原先的 1119 元提升到去年的 4994 元，增长了两倍。移民新村村办公楼、老年活动中心、篮球场、排污设施、绿化带等一应

俱全，吸引了当地派出所办公楼、幼儿园、企业仓储中心入驻该村，并有多家商贸户将落户村里准备开设农贸市场。该村集体收入因此不断壮大，从以前的空壳村现在年收入达 10 万元。

思路决定出路。移民增收必须算清明白账，看清当地发展优势，理清发展思路，拓宽移民就业门路，走出一条既符合本地实际，又具有发展前景的致富路。近年来，我市按照分散移民、整体移民、避险移民并举的方针，积极引导欠发达地区和低收入农户就近移民，支持下山移民点的水、电、路、绿化等配套基础设施建设，推动移民工作有效开展。

晨曦路店铺 租金高涨

随着城市中心南移，市区三环路、二环路及晨曦路一带的人气如今越来越旺。不久后，市妇幼保健院也将搬迁至晨曦路，我市不少商家敏锐地嗅到了商机，开始抢滩晨曦路，令沿线店面的租金也随之水涨船高。

今年 2 月，销售妇婴用品的张女士在晨曦路租了两家商铺。“我是最早在这条路上开店的，当时租下来的价格不到一万元，现在旁边有好几家店在装修。”张女士介绍，时下生意还比较清淡，但她相信妇幼保健院搬来后，生意会好起来。其实，大多数在晨曦路开商铺的店主都有着跟张女士一样的想法。一家面馆的老板告诉记者，他在去年底就租下了这间商铺，年租金一万元。这几个月来，生意越做越好，现在每天中午都要送外卖到二环路、三环路的一些单位。

记者看到，这条路上现在已经聚集了五十多家店铺，面馆、副食品店、房屋中介店、汽车中介店、妇婴用品店和复印店等。“都是今年陆续开的，去年下半年这条路通行后，就有人过来询问店铺的租金情况。”开房屋中介的张女士说。

记者了解到，这些店铺中，除了几家房屋中介店是房东自己开的，其他大部分店铺是租赁的。随着租赁者的增多，如今晨曦路的店铺租金已经从年前的 1 万元/年涨到了 1.3 万元/年。（记者 郑剑佩 郑益和 实习生 郑慧洁）



周一：职业 QQ 群：57553015
周二：车市 QQ 群：43706041
周三：旅游 QQ 群：26787070
周四：建材 QQ 群：43778501
周五：楼市 QQ 群：43727479

我市严控新上高耗能项目

今年不批产能过剩行业项目

“ 近来，一场针对落后产能的“淘汰风暴”正在猛烈刮起。8月19日，记者从市经贸局获悉，我市已严格控制新上高耗能项目，今年不再审批、核准、备案“两高”和产能过剩行业扩大产能项目。



据介绍，我市将根据国家和浙江省政府淘汰落后产能工作的部署，开展淘汰落后生产能力专项整治活动，组织督促企业按求拆除落后设施装置，防止落后产能转移。对未按要求淘汰落后产能的企业，依据有关法律法规责令停产或予以关闭，确保列入省名单的落后产能第三季度前全部关停。

同时严格执行工业固定资产投资节能评估和审查管理办法。凡新增年耗能 500 吨标煤的新上项目一律要实行节能评估和审查。对今年 1 至 9 月产值能耗不降反升企业申报的项目，原则上不予财政补助。发改、经贸、电力等部门根据省里即将出台的超限额标准用电加价管理办法，

制定市级管理办法，全面形成落后产能退出的倒逼机制。统计等部门对重点企业、重点行业、重点区域的用能情况要逐月算账，及时通报。

据了解，上半年我市高耗能行业中的非金属矿物制品业、造纸和纸制品业、黑色金属冶炼，以及压延加工业、有色金属冶炼等产值均高位增长，这很不利于今年我市节能减排目标的完成。

市经贸局有关负责人表示，拥有能耗高、污染重等落后生产工艺和设备的企业，只能生产低质量的产品，淘汰这部分企业的落后产能是产业转变发展模式和升级的必经过程。（记者 黄崇森 通讯员 林建明）

宝马召回 部分进口 5 系 GT 轿车 我市共有 35 辆 在召回范围内 车主尽快到 4S 店检修

据国家质检总局消息，由于车辆燃油箱缺陷，日前，宝马(中国)汽车贸易有限公司向国家质量监督检验检疫总局递交了召回报告，将自 2010 年 8 月 20 日起召回部分 2010 款进口宝马 5 系 GT(535i、550i)轿车，车辆生产日期为 2010 年 1 月 12 日到 2010 年 6 月 30 日。据该公司统计，在中国大陆共涉及车辆 5308 辆。

昨日，笔者从我市的宝诚宝马 4S 店了解到，此次召回的进口宝马 5 系 GT(535i、550i)轿车，我市共有 35 辆在召回范围内。据该店销售经理介绍，宝马 5 系 GT 轿车今年 3 月份才开始在我市销售，因此召回的数量不多。从 8 月 20 日开始，召回范围内的车主可到该店免费更换燃油箱传感器以消除隐患。该 4S 店提醒车主尽快到该店进行检修。

同时，该 4S 店表示，宝马新一代 5 系 Li 轿车不存在同类问题。

据悉，此次缺陷是由于制造原因，车辆燃油箱内油位传感器浮臂可能被通气管卡住，造成浮臂不能随燃油箱内油面一同降低，当燃油耗尽时，仪表盘仍然会错误地显示有一定的燃油余量(可行驶里程)，可能造成无预警情况下的发动机熄火，熄火后车辆无法重新启动，存在安全隐患。（见习记者 吴贵仪）



桃子每公斤下降了 3 元，青苹果每公斤下降了 2 元……夏令水果全面上市，昨日笔者走访市区各超市，发现很多水果的价格出现了下跌。图为市民在超市选购水果。（见习记者 郑茜 摄）

沪指昨日攻克 2700 点 A 股开户数开始回升

昨日午后开盘不久，权重股就带动大盘从 2695 点轻松冲向 2700 点。虽然收盘时，沪指回落

到 2687.98 点，但这并没有影响投资者的热情。受益于 A 股的反弹，最近 A 股开户数开始回升。

好行情激发投资者进场

前日，市区的李先生到中信金通证券乐清营业部办理了开户手续。“现在正是时候，我要赶紧开户，好进场抢机会。”李先生说。中信金通证券乐清营业部的工作人员说，上周该营业部开户

数达 50 多个，这个周一、周二每天都有十几个人来开户，而 6 月份每周的开户数仅 20 来个。上海证券乐清营业部的工作人员说，这个月开户数同比上个月增加了两成多。

投资者投资依然要谨慎

尽管新开户数猛增，但两家营业部均表示，目前的新开户情况只能算得上是“回暖”，与 2007 年的牛市相比尚有差距。“新开户数直接反映了场外投资者入场的

意愿。如果这个意愿过于强烈，甚至夹杂着非理性的成分，投资者就应该小心了。毕竟，散户们已经吃过很多次亏了。”营业部一名工作人员表示。（记者 朱琼洁）